Çàíÿòèå 6. Öèôðû 2n


Òåîðåìà. Äëÿ ëþáîé êîìáèíàöèè öèôð íàéäåòñÿ òàêîå íàòóðàëüíîå m, ÷òî 2m íà÷èíàåòñÿ íà ýòó êîìáèíàöèþ. (Íàïðèìåð, åñòü ñòåïåíü 2, êîòîðàÿ íà÷èíàåòñÿ íà 2006.) 


Îïðåäåëåíèå.  Ïóñòü y>0. Îáîçíà÷èì lg(y) åäèíñòâåííîå ðåøåíèå óðàâíåíèÿ 10x=y. Èíà÷å ãîâîðÿ, �10x=y ( x=lg(y). 


Óïð1. Íàéäèòå lg100, lg10, lg0,1, lg0,001, lg1.


Óïð2. Äîêàæèòå, ÷òî a) lg(ab)=lg(a)+lg(b); b) lg(an)=n lg(a).


Îïðåäåëåíèå. Äðîáíàÿ ÷àñòü ÷èñëà {x} – ýòî ðàññòîÿíèå íà ÷èñëîâîé îñè îò x äî áëèæàéøåãî ñëåâà öåëîãî ÷èñëà.  (Íàïðèìåð, {5}=0,  {3,14}=0,14,  {–3,14}=0,86).


Óïð3. Äîêàæèòå, ÷òî a) 0({x}<1; b) {x+y}({x}+{y}; c){x+y}={{x}+{y}};  d) {nx}={n{x}} äëÿ öåëîãî n. 


Ïðåä4. Äåñÿòè÷íûå çàïèñè ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë x è y ñîñòîÿò èç îäíèõ è òåõ æå öèôð â îäíîì è òîì æå ïîðÿäêå ( {lg(x)}={lg(y)}. 


Ïðåä5. Ïóñòü n – íàòóðàëüíî è {lg(n)}({lg(x)}<{lg(n+1)}. Òîãäà äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü ÷èñëà x íà÷èíàåòñÿ â òî÷íîñòè öèôðàìè ÷èñëà n. 


Ïðåä6. Áëîõà ñêà÷åò ïî îêðóæíîñòè äëèíû 1 ïðûæêàìè ïîñòîÿííîé èððàöèîíàëüíîé äëèíû. Íà îêðóæíîñòè åñòü ÿìêà íåêîòîðîé øèðèíû. Äîêàæèòå, ÷òî ðàíî èëè ïîçäíî áëîõà ïîïàäåò â ÿìêó.


Ïðåä7. lg 2 – èððàöèîíàëüíîå ÷èñëî. 


Ïðåä8. Äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n íàéäåòñÿ òàêîå íàòóðàëüíîå m, ÷òî {lg(n)}({mlg2}<{lg(n+1)}.





Çàä9. Ðåøèòå óðàâíåíèå x=9{x}.


Çàä10. Äîêàæèòå, ÷òî lg2+lg3 – èððàöèîíàëüíîå ÷èñëî.


Çàä11. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå èððàöèîíàëüíûå ÷èñëà a è b, ÷òî ab – ðàöèîíàëüíî.


Çàä12. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîé êîìáèíàöèè öèôð íàéäåòñÿ áåñêîíå÷íî ìíîãî òàêèõ íàòóðàëüíûõ m, ÷òî 2m íà÷èíàåòñÿ íà ýòó êîìáèíàöèþ. 
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